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Az alföldi város.
Ha általánosságban igaz, hogy a 

főváros rovásara elhanyagolták évtize­
deken keresztül a vidéket, fokozott 
mértekben all ez az alföldi városokra, 
tehat Kecskemétre is. Kezdve a ván­
dor szinésztruppoktól, egész a tekin­
télyes, mértékadó idegenekig, akik a 
lehető legrosszabb véleménnyel voltak 
az alföldi városokról : valósággal fo­
galomma vált mar, hogy mindenki ki- 
csinylőleg beszéljen az alföldi városok 
kultúrájáról, társadalmi életerői, gaz 
dasagi fejlődéséről. Azok a vádak, a 
melyek az alföldi varosokról elhang­
zottak, legrövidebben talán úgy fejez­
hetők ki, hogy a mi városainkban nin­
csen elet.

Legszomorubb ezekben a mind­
untalan felhangzó vádakban az, hogy 
mind igazak.

Az alföldi városok csaknem kivé­
tel nélkül iöldmiveló városok. Minden 
a föld kör* I fordul meg. Divatos kife­
jezesse! szólva, az alföldi városok fő­
szezonja nyáron van. Akkor, amikor 
peng a kasza es 1 ug a cséplőgép. 
Ilyenkor válik J egész esztendőre, 
gyakran még hosszabb időre is a la­
kosság sorsa.

Nem azt szoktak kérdezni ilyenkor 
nyáron az emberek egymástól, hogy 
hol fog fürdőzni, hanem azt: mennyit 
fizet a búza ? Ez az a varázsszó, a 
melyik minden foglalkozást folytató 
polgárt érdekel, mert ez dönti el a 
sorsat. Ha termes nincs, nemcsak a 
gazdának es munkásnak, de nincsen 
aratasa az iparosnak es a kereskedő­
nek sem.

Azt vetik a szemere a magyar 
parasztnak, hogy konzervatív, hogy 
maradi természetű. De hát ki csodál­
kozhat azon, hogy az alföldi gazda 
ragaszkodik a régi, megszokott élet­
módhoz, amikor tudja, hogy az ő vár­
ható jövedelméhez csak ez felel meg 
legjobban ?

Nagyon kell vigyázni mindenki­
nek arra a kicsire, amije van s ha 
nem terein búza, meg kukorica, akkor 
lesheti az eget, mert máshonnan nem 
fog jönni a házhoz egy krajcár sem.

A tisztviselőnek a fizetését nem 
veri el a jég, nem eszi meg a rozsda, 
meg az iparos, kereskedő is, amelyik 
nem helyhez kötött, hanem mint a 
felvidéki gyarvárosokban, az egesz 
ország, sőt a külföld is pénzszerző 
helye : az is könnyen beszélhet.

Nincs értelmesebb, okosabb nép 
faj, mint az alföldi magyar. Ne higyje 

azt senki, hogy a mi polgáraink nem 
szeretik ép úgy a tiszta utcákat, a szép 
házakat, a vízvezetékkel, csatornázás­
sal járó kényelmet, vagy nem épp 
úgy vágyakoznak a tudás, a szórako­
zás után, mint a többi városok lakói; 
de hát nincs rá módjuk. Mert hát még 
az 50 holdas gazda is, amelyik már 
talán több fényűzést megengedhet 
maganak, mint a szegény kis gazda, 
tulajdonkeppen szegény ahhoz, hogy 
gond nélkül költhesse el azt a jöve­
delmet, ami ma biztos, holnap már 
bizonytalan.

Maga a gazdaközönség tehát, 
amelyiknek jövedelme ki van teve az 
időjárás szeszélyének, nem elegendő 
ahhoz, hogy az alföldi varosokat 
élénkké, fejlődéskepcsse tegye. A vá­
rosok lakóit keverni kell olyan ele 
mekkel, amelyek a jövedelem biztos­
sága es a pénz nagyobb bőségé foly­
tán alkalmasabbak, bátrabbak arra, 
hogy a haladó idő kulturális követel­
ményeinek eleget tegyenek.

Elérkezett végre az ideje annak, 
hogy a mindenkori kormányok ne 
politikai magatartás szerint támogas­
sanak, vagy ne támogassanak egyes 
városokat; mert ha az egyedül szám- 
bavehető szempont, az igazság lenne 
a döntő az állami támogatásban, akkor 
már regen az alföldi városokat istá- 
polná az állam, mint olyanokat, ame­
lyek igazi őrzői a magyarság miveit 
segenek, faji tulajdonságainak.

A Duna-Tisza-es ato rna 
építésűnek tervei elkészül­
tek. Hieronj mi Károly kereskedelmi 
miniszter hivatalba lépése után nyomban 
intézkedett, hog\ azok a tervezetek, ame­
lyek az ö első kereskedelmi minisztersége 
alatt a Duna—Tisza-esatorna megépítésére 
vonatkozólag elkészüllek, újból átdoigoz- 
taseanak. Ez a nagy munka hónapok óta 
folyt és most befejeződött, úgy, hogy a 
miniszter a csatornáról szóló törvényjavas­
latot mar az őszi ülésszakon a képviselő­
ház elé terjesztheti. A miniszter a Buda­
pest— csongrádi csatornavezetes mellett 
döntött és a tervezet solti kiágazás gon­
dolatát végleg elvetette. A csatorna épí­
tési költségei 45 millió koronában van 
előirányozva s annak megépítése öt-hat 
évre van tervezve.

Egy német fiút adnék cserebe egy 
jó iparos-családhoz magyarul tanulni. 
Kinn Bálint bőrkereskedő Temes- 
kutason. Jelentkezhetni ma es holnap 
Kinn Oszkár számvevő-őrmesternél a 
Sörház laktanyai hadkiegészítő irodán, 
ahol a csere fiú be is mutatható.

Beiratási értesítések.
A Kecskeméti Jótékony Nőegylet 

által fentartott és Kecskemét th. város 
által segélyezett nöiipariskolában a be­
iratások folyó évi szeptember 1-töl 10 ikéig, 
délelőtt 8-12 ig, délután 2 — 4 óráig esz­
közöltetnek.

Az intézetben felvétetnek azon 12 
éves kort betöltött leánykák, kik iskolai 
tankötelezettségüknek eleget tettek.

Beiratási dij 2 korona. Tandíj havon­
ként fizetve 4 korona.

Felnőttek különböző munkacsopor­
tokra rövidebb időtartamra is felvétetnek.

A csetneki csipke és pipere kosár­
tanfolyamra a beiratások szintén 1 — 10 ig 
eszközöltetnek Ezen két tanfolyamon ké­
szített munkák értékesítéséről az egylet 
gondoskodik

A csetneki csipke tanfolyamra a 
tandíj 3 hónapra 8 korona.

A pipere kosár tanfolyamra 1 hó­
napra 2 korona.

Tandíjmentességért folyamodók kér­
vényüket az intézet igazgatóságánál szí­
veskedjenek benyújtani.

Igazgatóság.
♦

Beirások az iparos és kereskedő­
tanonciskolában Az iparos és kereskedő­
tanonciskola igazgatósága ez utón is 
értesíti az összes érdekelt iparosmestere- 
ket és kereskedőket, hogy tanviszonyban 
álló tanulóikat folyó évi szeptember hó 
15 ig annál is inkább Írassák be a tanonc­
iskolába, mivel aki tanoncának beiratását 
elmulasztja, avagy indokolatlanul határ­
időn túl eszközli az 1884 évi 17. t. c. 157. 
§a értelmében 40 — 4000 koronáig terjed­
hető birsággal bűntettetik.

A beiratások vasárnaponként 8—10 ig 
továbbá kedd, csütörtök és szombat dél- 

, utánonként 5—7 óráig tartatnak.
Minden tanonc a beiratásnál tisztán 

‘ és tiszta öltözékben tartozik megjelénni. 
A mesterek és főnökök saját érdekükben 
cselekszenek, ha tanoncaikat inkább az 
első napokon Íratják be, mint később, 
midőn oly nagy mérvű torlódás szokott 
beállani, hogy emiatt egyes tanulóra csak 
órák múlva kerül a sor.

Minthogy az utóbbi tanévben a ta- 
noncok nagyobb része iskolai kötelezett­
ségének egészben vagy részben nem tett 
eleget, ennélfogva figyelmeztetnek az ér­
dekelt tanonctartók, hogy jövőben a leg­
szigorúbb ellenőrzés fordiltatik a tanon- 
cok iskolalátogatására 8 az ipariskolai 
bizottság és az elsőfokú iparhatóság min­
den rendelkezésére álló törvényes eszközt 
felhasznál, hogy a törvény rendelkezései­
nek teljes mértékben eleget tegyen. Bő­
vebb értesítést a kibocsájtott hirdetmé­
nyek tartalmaznak

Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gépíró akar lenni: lépjen be az 1898 bán 
alapított hatóságilag engedélyezett „Koca 
keméti Kereskedelmi Tanfolyam"-ra II., 
Külső Szabadságát 5 (Vásári u. végén). 
Egyéves tantól) am ! Könyvelőképző! Elő­
készítő! Minden tanítvány (n6k isjállásban. 
Nem kell idegenben vizsgázni. Hálalevelek 

I — Kitüntetések ! — Oktatás levélben is.
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A közönség köréből.*

Ruhavarrást az ipariskolában
Egy igen fontos s az illetékes ténye­

zőktől feltétlenül megszívlelendő az alábbi 
adott kis cikk, amelyet szükségesnek is 
tartunk a lehető legnagyobb pártolással 
a Kecskeméti Jótékony Nöegylet jóakaratú 
figyelmébe ajánlani:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Mint b. lapjának régi előfizetője for­

dulok Tekintetes Szerkesztő Úrhoz, azzal 
a kéréssel adna helyt b. lapjában e nehány 
sornak, oly jó lenne, ha több helyen 
visszhangra találna.

Szívességét előre is köszöni többek 
nevében

Egy kecskeméti arra.
Oly sok szó esott már oly sokak ré­

széről leánynevelésünket illetőleg. Oly sok 
az okleveles tanítónő, az okleveles óvónő, 
a tanítás annyira szigorítva, hogy a szó­
szoros értelmében véve megszenvednek a 
leánygyermekek azért az oklevélért. S ha 
elnyerték, várhatnak hosszú éveken át, 
míg kinevezett, avagy megválasztott se- 
gédtanitónők vagy segédovónők lesznek.

Mily áldást hozó dolog volna nálunk 
is — mit külföldön oly sok példa uiu 
tat — az ipariskola kibővítése, hogy 
leánykáinkat oda küldhetnők az egyes 
iparágak megtanulására. Köszönettel tar­
tozunk valamennyien a Jótékony Nőegy­
letnek a nagy áldozatok és önfeláldozó I 
munkálkodások árán fentartott és a lég 
jobb tanerőkre bízott ipariskoláért. De 
mily hálára volnánk lekötelezve, ba a 
ruhavarrást, fehérneművarrást leánygyer • 
mekeink ott tudnák megtanulni úgy mint 
például a pesti ipariskolában. Minden 
szülő visszariad, hogy leánygyermekét 
varrodába küldje, hisz még a jobb iparos 
sem meri gyermekét oda küldeni, hogy 
merné a szegény tanító és hivatalnok. De I 
mily nyugodt lélekkel küldené az iparis­
kolába, hol művelt felügyelet alatt csak 
jó magaviseletű leánykák társaságában ta- 
Dúlhatna. Magát az iparágat is más szem 
mel néznék és hány műveltebb szegény 
család gyermeke tudná magát a varással 
fenntartani.

Talán adna a város nagyobb segélyt 
a Jótékony Nőegyletnek, hogy módjában 
állana a ruhavarrás vezetésével egy a mai ; 
divatnak és igényeknek megfelelő teljes • 
szakértelemmel bíró tanerő alkalmazása, j 
Ezáltal nagyon sok szülő könnyebben í 
tudná biztosítani gyermeke jövőjét s talán 
nem is akarna minden polgárista kis­
leányból tanítónő lenni.

E rovatban közérdekű ügyekben irt íolszola- 
lasokat szívesen kazlunk, — a felelősség azonban t. 
beküldőt terheli. Szerk

Városi közgyűlés.
— a .g 30.

Kecskemét város törvényhatósága ma 
tartotta rendes havi közgyűlését gróf Rá­
day Gedeon főispán elnöklete alatt. A 
tárgysorozaton nagyon hamar átfutott a 
közgyűlés, mert ennél sokkal fontosabb 
nak találta Héjjas István legeltetési kihá­
gásának megtárgyalását, amely a közgyű 
lés idejének mintegy háromnegyed részét 
le is foglalta.

Hogy az ügyet a közgyűlés felvette 
a napirendre, nagyon helyes volt, mert 
hiszen a bugaci gazdálkodás évek óta vörös 
posztó a közgyűlés előtt s talán most már 
sikerül is ezt a régi elavult, szigorú ellen­
őrzést nélkülöző gazdálkodást éppen a 
Héjjas féle konkrét ügyből kifolyólag meg­
javítani.

Addig tehát, mig a vitatkozás a bu 
gaci gazdálkodás megváltoztatása körül 
forgott, csak a város javát akarta s talán 
nem vegyült volna a vitába gyűlölködésre 

s egyenetlenségre irányuló hang, ha félre­
értések s üres, minden alapot nélkülöző 
frázisok puskaporossá nem teszik a leve­
gőt. A félreértések azonban pár perc alatt 
tisztázódtak, csak egy elintézetlenül ma­
radt vád áll még fenn, amely — mivel a 
sajtóról van szó — tőlünk, a kecskeméti 
újságíróktól várja az elintézést. A vádat 
d r. Qarzó Béla tette meg a sajtó ellen, 
azt állítva, hogy a Héjjas ügyben a sajtó 
arra törekedett, hogy Héjjas Istvánt be­
csületétől megfossza és kiközösítse a tár­
sadalomból.

A vádra legközelebb felelünk s itt 
csak, amikor leghatározottabban vissza­
utasítjuk részünkről a vádat, kijelentjük, 
hogy a sajtó ellen általánosságban 
sem Garzó Bélának, sem a közönségnek 
nem lehet kifogása. A Héjjas ügyben csak 
egyetlen egy lap ellen lehet kifogásuk, 
mert hiszen úgy mi, mint a többi kecs­
keméti újságok, hangsúlyoztuk, hogy tény­
álláshoz kommentárt nem füzünk, hanem 
megvárjuk a vizsgálat befejezését.

Ha Héjjas Istvánt a bíróság bűnös­
nek találja igen is ráolvassuk mi is a 
fejére a sentenciát, ha pedig ártatlan, mi 
az elsők között leszünk, akik elősegítjük 
rehabilitálását.

Egyébként a közgyűlésről a követ­
kezőkben számolunk be.

Gróf Ráday Gedeon főispán pontban
9 órakor nyitotta meg a közgyűlést:

Polgármesteri jelentes.
Dömötör Lajos aljegyző beterjeszti 

a közigazgatás julius havi állapotáról szóló 
polgármesteri jelentést, melyet a közgyű­
lés tudomásul vesz.

Interpellácók.
Héjjas Sándor kérdi a polgármes­

tert, van-e tudomása arról, hogy a har­
madik tizedben Székely Ödön asztalos 
motoros géppel dolgozik, veszélyeztetve a 
közegészségügyet és köztisztaságot. Pol­
gármesternek nincs tudomása a dologról 
8 ezért a rendőrséggel megfogja vizsgál­
tatni a sérelmet.

Prikkel Mihálynak a katonai el­
szállásolás esik rosszul s ezért barakkok 
építését kéri konkrét visszaélések alapján. 
A polgármester válaszában megnyugtatja 
az interpallálót. mert hisz a beszálláso­
lást nem leket megakadályozni. Ha a pol 
gárok visszaéléseket tapasztalnak a kato 
naság részéről, a rendőrség megtorolja a 
sérelmeket.

Héjjas Sándor szóvá teszi a gazda­
közönség helyzetét, amelyet a rossz ga­
bona termés okozott s kéri a közgyűlést, 
hogy tegyen lépéseket az adótörlésre. Dé- 
kány tanácsnok válaszolva az interpellá j 
cióra, kijelenti, hogy a pénzügyigazgató 
ság aszálykár cimén le fogja szállítani 
az adót.

E Nagy Imre a polgármestert in­
terpellálja a Héjjas féle ügyben. Feltétle­
nül kötelességének tartja az interpellációt 
annál is inkább, mert hir szerint Héjjas 
István tervszerűen legeltette birkáit a köz­
legelőn s a közgyűlés tagjainak köteles­
sége a közvagyont megvédeni. Kérdi a 
polgármestert, van-e tudomása erről a ki 
hágásról s milyen elégtételt szerez a vá­
rosi tanács a városnak Héjjas ellen.

A polgármester kijelenti, hogy van­
nak a városnak olyan birtokai, mint pél­
dául bugaczmonostori is, amelynek keze­
lését illetőleg ellenőrzését nagyon nehéz 
elvégezni így tehát az egyes kihágásokat 
nem is tudhat meg hamarosan a gazda­
sági osztály.

Héjjas ellen egy th. biz. tag feljelen­
tést tett nála, mire ő kiküldötte közegét, 
megvizsgálni a dolgot. A vizsgálat ered­
ménye az lett, hogy Héjjas ökreit a tilos­
ban találták. A polgármester úgy látta, 
hogy laza az ellenőrzés, mire az őröket 
lelkiismeretesebb munkára buzdította.

Erre azután az őrök három ízben 
is megfogták Héjjas gulyásait, amint azok 
a tilosban legeltettek.

Erre a tanács elhatározta, hogy a 
bérletet felbontja Héjjassal, a kárért pe 

dig a járásbíróságnál indít keresetet Héj­
jas ellen.

Héjjas egy beadványban védekezett 
a tanács előtt, kijelentve, hogy bűnösnek 
nem érzi magát s sérelmesnek tartja a 
bérlet felbontását. Eire a tanács az ügyet 
a járásbírósághoz áttette s ha a járásbíró­
ság úgy találja, hogy Héjjas ártatlan, vele 
a város a bérletet fentartja.

E. Nagy Imre tudomásul veszi a 
polgármester válaszát azzal a megjegyzés­
sel, hogy úgy látja, hogy a városi köze­
gek részint nem teljesítik lelkiismeretes­
séggel és pontossággal a közvagyon ellen­
őrzését, részint p dig nem egyforma mér­
tékkel mérnek. A rendőrkapitány is sze­
rinte nem teljesítette kötelességét akkor, 
mikor vizsgálat nélkül kijelentette, hogy 
nem illetékes ebben az ügyben Ítéletet 
hozni. Ez az ügy csak azt mutatja, hogy 
helyes volt az a törekvés, mely a bugaci 
gazdálkodás megváltoztatására irányult, 
mert hiszen ellenőrzés hiányában nagyon 
sok a Héjjas Istvánok száma, akik a köz 
vagyont lopják, rabolják.

Angyal Vidor tiltakozik a tiszt­
viselők megrágalmazása ellen, amire ki­
jelenti Nagy Imre, hogy ő senkit sem 
rágalmazott meg.

D r. Garzó Béla szintén szót emel 
a Héjjas ügyben s azt kívánja hangsú­
lyozni, hogy noha a város vagyonának 
megvédését minden körülmények között 
szükségesnek tartja, a város közgyűlésé­
nek kötelessége egy bizottsági tng becsű 
letét megvédeni már csak azért is, mert a 
jelen esetben a sajtó és egy pár bizott­
sági tag egy becsületos embert tépáz meg 
s akar agyonverni. Ismerteti azután a 
tényállást, szóról szóra abban a megvilá­
gításban, mint azt „Kecskeméti La­
pok" tette, a Héjjas féle ügy kipatta­
násakor.

A főispán, hogy elejét vegye a 
végét hosszát elérni nem akaró szócsaták­
nak a vitát berekesztette.

A zeneiskola atalakitasa.
Lapunk ismertette Hódon Pál zene­

iskolai igazgatónak a zeneiskola ujjászer 
vezésére irányuló javaslatát. A javaslatot 
a közgyűlés a tanács támogatására igen 
csekély módosítással elfogadta.

A müvesztelep 
céljaira a Műkért egy részének felhasz 
nálása iránt a főjegyzői hivatal jelentése 
első Ízben került a közgyűlés elé. Határo­
zatképtelenség miatt az ügy elintézé60 a 
legközelebbi közgyűlésre maradt.

Választás.
A siketnémák intézetének felügyelő­

bizottságában Tegze Gyula tagsági helyét 
a közgyűlés dr. Horváth Mihály orsz. 
képviselővel töltötte be.

Boritalado megváltása.
A városi tanács elhatározta, hogy az 

állami bor és husfogyasztási adókat meg­
váltja az államtól «z 1911—13. évekre. A 
közgyűlés az erre vonatkozó javaslatot 
elfogadta.

A gabonapiac áthelyezése 
iránt a bizottsági tagok indítványt nyúj­
tottak be a közgyűléshez. Az indítványt 
közgyűlési beleegyezéssel a tanács tanul­
mányozni fogja.

• Az erdők bérbeadása.
A város erdeit a tanács 10 évre bérbe 

akarta adni az államnak, de a miniszter 
kötött időre nem hajlandó átvenni állami 
kezelésbe erdőinket. A közgyűlés tehát 
úgy határozott, hogy az erdőket továbbra 
is házilag kezeli, de a kezelést dr. Móricz 
Káiuly javaslatára szabályrendelet fogja 
megszabni.

Több kisebb lényegtelen ügy elinté­
zése után az

Uj cedulaház 
építésére beérkezett ajánlatok felett 

döntött a közgyűlés, megbízva az építés­
sel, valamint az ácsmunkákkal Domokos 
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Ferencet, az asztalos- és lakatos munkák 
végzésével pedig Laczi Sándor asztalost 
és társát.

Uj iskolák epitese
A város közönségének régi óhaja 

már, hogy az állam vegye át népiskoláin 
kát. A miniszter azonban olyan feltétele­
ket szabott, amelyeket a város el nem 
fogadhat, ezért elhatározta a közgyűlés, 
hogy uj iskolák építtetését maga látja el 
s csak állami segélyt kér a minisztertől 
A húsz uj iskola építését igénylő 240 ezer 
koronát kölceönképen veszi fel a város, 
mig az állami támogatást egy nagyobb 
küldöttség fogjp kérni a minisztertől.

A közgyűlés háromnegyed tizenkét 
órakor ért véget.

NAPI HÍREK.
—<■ Szivketztfaég tt kiadóhivatal telefon tzdma: 141. •& —

Naptár: 1910. év, augusztus hó 31, szerda, 
Róm. kath. : Rajmund, Protestáns: Rajmund, Görög­
orosz: aug hó 18, Florusz, Izraelita: 5670. év, Ab- 
26. — Napkelte 5 óra 16 perc, Napnyugta 6 óra 43 
porc, Naphossza 13 óra 27 perc. — Holdkelte 1 óra 
51 perc éjjel, Holdnyugta 5 óra 32 perc, délután

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sierint, a kovetkeaő 
időjárás varható: Meleg, elvétve csapadék, zivatarok.

— Tisztelgés a főispánnál. Molnár 
Antal az újonnan kinevezett h anya 
könyvvezető és dr. Hajnóczy Iván az uj 
kereskedelmi iskola igazgatója a mai na­
pon a közgyűlés megnyitása előtt tisz­
telegtek a főispán előtt, aki megígérte 
nekik hivatali ügyeikben a legmesszebb 
menő támogatást.

— Lesz már uj föerdesz. A mai köz 
gyűlés elhatározta, hogy a városi erdőket 
továbbra is megtartja a házikezelésben s 
igy a főerdészi állás betöltése ismét idő­
szerűvé vált, miért is a közgyűlés elren 
delte a főerdészi állásra a pályázat meg­
hirdetését.

— Miskolcz kerelme. Miskolcz th. 
város tanácsa átirt városunkhoz, hogy a 
köztemető szabályrendeleteit küldjük meg 
neki tanulmányozás végett. A tanács a 
kérelmet a legnagyobb előzékenységgel 
teljesítette.

— Athletáink dicsérete A Nagy- 
kikindai Athletikai Club folyó hó 20 és 
21 én tartott délmagyarországi versenyén 
a Kecskeméti Athletikai Club represen- 
tativ korlátcsapata általános föltűnést 
keltett s a Torontáli Hírlap a következő 
szavakkal emlékezik meg róla: „Mindkét 
versenynap fénypontja volt a Kecskeméti 
Athletikai C ub mintacsapatának korlát 
tornázása. A csapatot dr. Garzó Béla ve­
zette, tagjai voltak Bátri Ferenc, Fördős 
Lajos, Gubacsi Gábor, Téby Mihály, Les- 
kovszky Károly és Barcza József. Kató 
nás vezényszóra lépve vonult fel a kis 
csapat, melynek már a megjelenése is 
gyönyörűség volt minden magyar szívnek 
és szemnek. Hét magyar fiú, erőtől, egész­
ségtől duzzadó szép embervirágai az al­
földi hirö8 városnak. S amiket mutattak, 
az a testi ügyességnek és férfias erőnek 
művészi tökéletessége volt. Zúgó éljen és 
hosszú taps fogadta minden mutatványu 
kai s a versenybíróság, ámbár versenyen 
kívül szerepelt a kecskeméti mintacsapat, 
annak minden tagját nagy ezüstéremmel 
tüntette ki?

— Szoborleleplezes Nagykörösön. 
Nagykőrösön — mint már említettük is — 
szeptember 25 én délelőtt 11 órakor leple­
zik le a Stróbl Lajos által készített Arany 
János szobrot. A meghívókat a szobor­
bizottság már szétküldötte. Az ünnepség 
műsora a következő 1. Himnusz. Előadja 
a főgimnáziumi és tanitóképezdei egyesült 
énekkar Varga József tanár vezetésével. 
2 Elnöki megnyitó. Tartja Ádám László, 
a szoborbizottság elnöke. 3 Ünnepi be­
széd. Tartja Beöthy Zsolt. 4. Alkalmi köl 

tömény. Előadja Szabolcska Mihály. 5 A 
szobrot átadja a szoborbizottság nevében 
Horváth József titkár, átveszi a reform, 
egyház nevében Patonay Dezső lelkész, 
a város közönsége nevében Póka Károly 
polgármester. 6 Arany. (Alkalmi pálya­
mű ) Előadja Pállfy Zoltán főgimn. tanuló, 
a pályázat nyertese. 7. A szobor megko 
szoruzása. 8. Zárószó. Tartja Kozma Fe 
rencné, a szoborbizottság társelnöke. 9. 
Szózat. Előadja a főgimnáziumi és tanitó­
képezdei egyesült énekkar Varga József 
tanár vezetésével.

— Véres korcsmái vere­
kedés. Felegyházi tudósítónk jelenti: 
A Léderer féle korcsmában véres vereke­
dés folyt le tegnap, amelynek eredménye 
ként két ember súlyos testi sérülésekkel 
maradt a csata színhelyén. A verekedés egy­
szerű szóváltásból keletkezett, ugyanis 
Gyanti Ferenc borozgatás közben Bibok 
Ferencet megsértette, miért ez tiz társával 
nekiesett Gyantinak, hogy amúgy magya 
rosan helyben hagyják. Gyanti hiába vé 
dekezett az ütlegek ellen, a túlerő ellen 
nem birt s ekkor segítségül hívta komá­
ját : Vízhányó Kálmánt, azonban ez sem 
segíthetett sokat, mert mielőtt még hoz­
záláthatott volna a segítéshez egy bics 
kával úgy oldalba szúrták, hogy menten 
elájult. — A további vérengzésnek a hely­
színen megjelent csendőrség vetett véget, 
amelyik aztán mindjárt a nyomozást is 
bevezette.

— Megtámadott legeny. Tóth. L Ágos­
ton jászkarajenöi földmivest szombat este 
7—8 óra között Töröcsik Imre cimboráival 
minden ok nélkül megtámadta, Ug.v meg­
verték, hogy az orvosi látlelet szerint 
sérüléseiből csak két hét múltán fog fel­
gyógyulni. A csendőrBég Tóth Ágoston 
panaszára megindította ebben az ügyben 
a nyomozást, amely megállapította, hogy 
Tóth megtámadói Töröcsik Imre, Docsányi 
Sándor és Podmaniczki Géza voltak, akik 
bosszúból verték meg a sértettet.

— Megdézsmált baromfiol. Bárti Isi 
ván tápiógyörgyei vasúti főnökhelyettes 
panaszt emelt a csendőrségen, hogy ma 
éjjel ismeretlen tettesek bezárt baromfi­
óljának ajtaját álkulccsal kinyitották és 
onnan 15 darab csirkét és három hízott 
kacsát elloptak. A csendőrség a nyomo­
zás folyamán megállapította, hogy a ba­
romfiakat özv. Dömök Pálné és Bene 
Györgyné lopták el, azzal a szándékkal, 
hogy a baromfiakat a budapesti piacon 

I eladják. E szándékukat keresztül is vitték, 
I amelyért azonban majd súlyosan meg 

lakóinak, mert lopás vétségéért ellenük a 
kecskeméti ügyészségen a följelentés már 
meg van téve.

— Asszonyhaboru Tegnap délelőtt a 
zsibpiacon Daragi Rozália, Kálai Mihályné 
és Kálai Etel cigányvárosi lakosok vala 
min Összeszólalkoztak s olyan patái iát 
csaptak, hogy azon a jó öreg zsibpiac 
népe is megbotránkozott. Utcai csend 
háborilás és népcsődület előidézéséért meg 
lett ellenük a jelentés téve a kihágási 
osztályon.

— Urbán István ismert boszton 
specialista tánctanito hazaérkezett a vidéki 
nyári tanításából. Gödöllőn és Aszódon 
nagy sikerrel végezte be tanfolyamát. — 
Szeptember 1 étöl új tánctanfolyamot nyit, 
melyre a tanulni szándékozó növendékek 
naponként jelentkezhetnek délután 5—7 
óráig és este 8 — 10 óráig a tánchelyiség- 
ben, (I. tized 120. sz. régi ipartestületi 
házban.) Kéretnek a m t tanítványok, 
hogy a tánchelyiségbe szülők kíséretében 
jelenjenek meg.

— Piaci árjegyzők. 1910. évi aug 
30 ik napján. Tisztabuza 19 60—21 60. Kel 
szer 15 40-16 00. Rozs 13 40—13 30. Árpa 
13 60-14-39. Zab 14 60—15 40. Tengeri 
kecskeméti 12 80—13 20. Tengeri bánáti 
12 80—13 00. Köles 13 00-14 00. Krumpli 
4 00 — 4 50. Széna 6 50—7 00 Szalma 3 60 
4 00 mmázsája. Szalonna kilója 150 — 2 00

tudományos és mozgó fényképszinház 
kedd és szerdai műsora:

Felső Olaszország tavai, természeti.
Nemzetközi birokverseny, természeti.
A kis muzsikus, életkép. 
Mayer úr hasonmása, bohózat.
Á. foíín, dráma.
Egy perc öltözködés, bohózat 
Savelly, remek dráma.
Szeptember 1 tői naponta két előadás :

8 és 9 órakor.
Pénteken általános közkívánatra, 
Uránia előadásban színre kerül:

N apoleon.
Irta: Pékár Gyula.

— Állatpiac. Auguszt. 30. Sertés, fiatul 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1’48 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 144 K. 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1’40 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo- 

< nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1*40 K. — 
Borjú 104—1 16 K. életsúlyban.

Betörő juhászlegények
A kiásott fal és az elhajtott birkák

Szomorú reggelre ébredt T ó t h D. 
István jászszentlászlói lakos.

Amint gazdaságában a szokásos híj­
nak körútját megtette, idegenkedéssel vette 
észre, hogy szokatlan csend uralkodik az 
istállójában, olyan időben, amikor ugyan­
csak zajjal vannak az állatai.

Rosszat sejtve, az ajtóhoz lépett, azt 
azonban szabályszerűen zárva találta s 
most még inkább feltűnt neki a gyanús 
csend, körüljárta tehát istállóját, egy kö­
rüljárása alkalmával önként megfejtődön 
a szokatlan csend rejtélye.

Istállójának vályogból készült fala 
ki volt ásva, 14 birkának pedig csak hült 
helye maradt.

Tóth D. István e szomorú felfede­
zésre rögtön a csendőrségre sietett és is­
meretlen tettesek ellen feljelentést tett.

A csendör8ég pedig haladéktalanul 
hozzálátott a nyomozáshoz. Ennek ered­
ményeként először is megállapította, 
hogy a tettesek valamelyike, miután 
embernyi lyukat ástak a falon, bemá­
szott az istállóba, kinyitotta az ajtót s 
azon át vezette el a birkákat. Aminek 
megtörténte után azután újra bezárták az 
ajtót. A bevezetett sorozás során maguk a 
birkák hamarosan megkerültnk 3 darab 
híjával. A kecskeméti határban levő Bu- 
gacmonostoron Csuka Peter ottani tanyai 
lakos tanyáján talált i meg őket a csend- 
őrség. Erre a tanyára úgy jutottak a bir­
kák, hogy Csuka Péter 14 éves kisleánya 
meglátta őket, amint az erdőből szabadon 
kijöttek s miután azt hitte, hogy bitang- 
Ságban vannak, beterelte őket az istállóba.

A kis leány állítását többen is iga­
zolták, igy a csendőrség világosan látta, 
hogy Csukáékat a bünrészesség nem terheli.

Most már a betörök után indult meg 
a hajsza. Még a délelőtt folyamán azok is 
előkerültek Budai János es Sándor ju­
hászbojtárok, jászszentlászlói lakosok sze­
mélyében A csendőröknek ugyanis mind­
járt ezekre volt alapos gyanújuk, mi­
után, mindamellett, hogy Tóth D István 
juhászbojtárjai, az egész kereseti idő 
alatt láthatók nem voltak

A csendőrség vallatóra fogta Őket, s 
m után kellőként igazolni magukat nem 
tudták, mind a két Budait letartóztatták.

Jászszentlászlóról még a délelőtt fo­
lyamán bekísérték Őket Felegyházára, mi­
után pedig szökési kísérletet kö'vettek el, 
ami még inkább bizonyítja bűnösségüket, 
bilincsbeverve vitték be őket Félegyházára, 
ahol a betörési jelentéssel együtt a járás­
bíróságnak adattak át.
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szénsavval telített artézi forrásvíz 
Fél liter 8 fillér. Egy liter 12 fillér. Másfél liter 16 fillér. .

Üv eg; ek díj mentesen kölcsönözve. 

Kapható: Kiéin Mór és Fiai fatelepén. Kecskeméten. 
Hlnrúsitök nagy Kedvezményben részesülnek.

------Telefoniénsíelésre ingyen házhoz szállítja. ========

Haszonbérbe kiadó föld.

Telefon: Iw
137. kJ

i
I

L k r
F Telefon:

137.L

SS? 7y\,*c

1624

Ladánybenén 83 hold ó barna homok 
5 hold szőlővel, 8 hold kaszálóval 35 
hold ugarral, elegendő épületekkel, 
azonnal is kiadó haszonbérbe; értekezni 
lehet a tulajdonossal VI. tized 18. szám.

Kecskeméti Böriparosok Anyag­
beszerző Szövetkezete, mint az orsz. 
Központi Hitelszövetkezet tágjánál, 
egy irodai munkában jártas nö 
alkalmazást nyer. — Ajánlatok az 
Igazgatósághoz cimezendök. 1>&ú
Van Szerencsem a nagyérdemű közönség 
becses tudomására adni, hogy nálam, a 
Barátok temploma előtti sajt piacon 

a, finom.
télementáli-sajtnak
leilója Oö krajcár.

Szives pártfogást kerve, 
vagyok tisztelettel:

SZVCS ELEKKÉ.

i
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ír M pm
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•* & > 
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Leicht István gyorsmelegitö cserépkályha 
készítő Kecskeméten, F*

IV. tized. Szarvas utcza 167. S

Special kiállítás, koksz-fütesre a szabadalmazott 
folyton égő és légfütó 

cser ép Jazály-Jx ászról. 
Egyedüli készítője es elárusítója 

Kecskemét, Nagykörös. Czegléd es Felegyhazan. 
Elvállalok regi kályhákat erre a szisztemre átalakítani. 
Készítek takarektüzhelyeket, majolika epületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javiást es 
tisztítását is. Mielölt kályhaszükségletét beszerezni óhaj 
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 év óta hasznait és kitünően bevált légfüto rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel.

Leiclit István.

Keveset használt jo kar bán levő 
kerékpár, 

hegyi gummival eladó Maria-utca 4.

Nöiruha-varrodámban, 1607 
(V. tized, Klapka útca 29. regi 38 szám) 
— ahol a legegyszerűbb igényektől a 
legmagasabb igényeknek megfelelően 
készülnék a legszebb xuhák, 
tanuló leányok fölvétetnek. 
Bende Xlonn.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönségét, a inig a készlet tart

koronáért készítek 
eOy öltöny ruhát, 
a múlt évről visszamaradt őszi, téli 
Szövetekből, a legújabb divat szerint, 

csinos kivitelben. ]691

férfi-szabó, a volt Itces piacon.

Alig hasznait közös gyalogsági (38. ezredbeli) 

önként esi-ruha 
felszerelés eladó. 16u0 

Cim megtudható elap kiadóhivatalában.

Azonnal kiadó lakás, 
szoba, konyha és mellékhelyiségekkel, 
esetleg istállóval is, Szalag útca 2. szám.

i

Tolefon-szám Ili.
Tisztelettel értesítem a n. e. közönségét, 
hogy a puszta-borbasi tejgazdaságból 
naponként friss, tiszta, jőminosegü 

gazdasági tejet 
árusítok, — kívánatra házhoz is szállítok. 
Naponként érkezett friss te a-vaj, 
mérsékelt arban kapható. Szives párt­
fogást kerve, tisztelettel Nagy László 
fűszerkereskedő, — a regi itcés piacon.
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ADLER IMRE UTÓDA cég 
túlkalmozott raktáraiböl

ez évi szeptember hó 15-ig beszerzési árban eladásra kerülnek:
Edények nickelböl és aluminiumból. — Tálcák, vasalók, pohármosók, torta és kuglófformák, 
konyhakések, húsvágó-bárdok, pipere-vödrök, mosdó-készletek, gyönyörű szobavirág-locsolók, 
egyensúly és tizedes mérlegek, szivattyúk, kút-felszerelések, fegyverek, revolverek, pisztolyok, 
kályhák, üstházak, mindenféle ipari szerszámok és több, itt fel nem sorolt háztartási cikkek.

— Telefon: 1 €>• s = a. m. ==

¥> **
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^romztvtt Kl«ö Kneitemétt Hírlapkiadó- éa Nyomda-Réaavénytáraaaág Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.
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